Потребление бальзамов в Республике Татарстан

В Республике Татарстан производством бальзамов занимаются 3 филиала ОАО «Татспиртпром». В текущем году ими выпускалось 4 наименования бальзамов («Бугульма» - Бугульминский ЛВЗ; «Рецепт мудреца», «Татарстан» - Казанский ЛВЗ; «Чистай» - Чистопольский ЛВЗ).

В I квартале 2009 года ими произведено 21,5 тыс. дал бальзамов или 89% к I кварталу 2008 года (24,1 тыс. дал).

Удельный вес бальзамов в общем объеме производства алкогольной продукции в республике в январе-марте 2009 года составил 2,3% (в 2008г. – 2,7%).
Спрос населения республики на бальзамы удовлетворяется, в основном, за счет продукции республиканского производства, которой в I квартале 2009 года продано 13,2 тыс. дал или 99,9%.

Наибольшей популярностью пользуется бальзам «Бугульма» производства Бугульминский ЛВЗ, на долю которого в I квартале 2009 года приходится 66% от объема продаж всех бальзамов, включая ввозимые. На 2-м месте по объемам продаж - «Чистай» - 26% и на 3-ем месте - «Татарстан» - 8%.

Кроме того, на рынке республики в I квартале 2009 года были представлены два наименования бальзамов российского производства «Уссурийский сюрприз» (ОАО «Уссурийский бальзам» г.Уссурийск) и «Арский камень» (ОАО «Башспирт» г. Уфа), и одно наименование импортного производства   - бальзам «Рижский Черный» (АО «Латвияс Бальзамс» г. Рига).  

На дегустацию 28.04.2009г. планируется оценить 5  бальзамов,  произведенных в Республике Татарстан,  среди них новинка филиала ОАО «Татспиртпром» «Мензелинский ЛВЗ» бальзам «Капля жизни».
Образцы на дегустацию предоставлены филиалами ОАО «Татспиртпром».

На дегустацию приглашены представители предприятий-изготовителей ОАО «Татспиртпром».

