ОТЧЕТ
О реализации антикоррупционной политики за 2011 год

I. Состояние коррупции в органе.
а) За 2011 год в Госалкогольинспекции Республики Татарстан преступлений коррупционной направленности не выявлено.

б) Должностные лица к уголовной ответственности не привлекались.

в) Установлен 1 факт несоблюдения законодательства о государственной гражданской службе, в частности ограничений и запретов, 1 государственный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.

Общее количество государственных гражданских служащих, включенных в «Перечень должностей государственной гражданской службы в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», утвержденный приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 24.09.2010 №176 - 170.

г) Данные о состоянии коррупции, полученные в результате анкетирования  в территориальных органах Госалкогольинспекции Республики Татарстан «Отзывы граждан и юридических лиц об оказании государственных услуг и о реализации антикоррупционной политики» отсутствуют.
II. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

а) В результате ведомственного контроля фактов неэффективного использования финансовых средств не установлено.
Проведено 42 торга (в том числе, из них 2 открытых) и 40 открытых аукционов в электронной форме. Заключено 57 контрактов на сумму 19 млн. руб.

б) Принятые нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупционных факторов в Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 22.12.2011 №271 «Об утверждении Антикоррупционной программы Госалкогольинспекции Республики Татарстан» утверждена ведомственная антикоррупционная программа на 2012-2014 гг. с учётом положительного опыта реализации Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 сентября 2008 года №693.

Основными направлениями при разработке Программы на 2012 – 2014 годы стали организационные меры по совершенствованию механизмов реализации стратегии антикоррупционной политики; нормативного правового обеспечения антикоррупционной деятельности; антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов; организация антикоррупционной пропаганды и просвещения; формирование системы антикоррупционного образования; организация мониторинга коррупции, коррупциогенных факторов и мер антикоррупционной политики, совершенствование механизма кадрового обеспечения.

Программой предусмотрено:

Разработка методических рекомендаций по поведению государственных гражданских служащих при возникновении ситуаций коррупционной направленности для выработки мер адекватного реагирования государственных гражданских служащих на коррупционные проявления со стороны заинтересованных  должностных лиц и предпринимателей. Осуществление мероприятий, нацеленных на сокращение условий возникновения коррупции, и предупреждение коррупционных правонарушений.

Разработка комплекса мероприятий, обеспечивающих эффективное информирование граждан и организаций о заинтересованности Госалкогольинспекции Республики Татарстан в выявлении фактов коррупции, осуществляемой в Госалкогольинспекции Республики Татарстан работе по данному направлению и привлечении виновных должностных лиц к ответственности.

Усиление взаимодействия со средствами массовой информации по вопросу реализации антикоррупционной политики в Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

Обеспечение эффективного контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими ограничений, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе.

Реализация отдельных мероприятий, содержащихся в Республиканской программе по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы будет продолжена. В частности, к таким мероприятиям относятся осуществление контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими законодательства о государственной гражданской службе, анализ заявлений, обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих. Данные мероприятия рассчитаны на неоднократное исполнение и требуют постоянного внимания со стороны администрации.

В) Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы.

Утверждён план мероприятий Комиссии при руководителе Госалкогольинспекции Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2012 год.

В плане мероприятий Комиссии по реализации стратегии антикоррупционной политики Госалкогольинспекции Республики Татарстан запланировано проведение занятий по ограничениям, запретам для государственных гражданских служащих в рамках Федерального закона от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», занятий, содержанием которых будет являться анализ типичных ошибок при подаче государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также проведение тренингов по теме «Реализация стратегии антикоррупционных проявлений через формирование здорового морально – психологического климата в коллективе служащих с привлечением специалистов Центра переподготовки и повышения квалификации государственных служащих Казанского (Приволжского) Федерального университета.
Г) Результаты реализации ведомственной антикоррупционной экспертизы.

В целях обеспечения доступности и прозрачности в деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности разработаны и внедрены комплексные регламенты, регулирующие их деятельность Госалкогольинспекции Республики Татарстан: 

· Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 06.04.2011 №72 «Об утверждении Административного регламента в новой редакции» утверждена новая редакция Административного регламента предоставления государственной услуги по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц Государственной инспекцией Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей, этим же приказом признаны утратившими силу приказы от 23.09.09 №195 и от 29.04.09 №98.

· Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 08.06.2011 №115 «О внесении изменений в приказ Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 24.08.2007 №386» внесены изменения в Порядок обращения с образцами (пробами) спирта этилового, алкогольной и спиртосодержащей продукции, используемыми при проверке качества, безопасности, легальности их производства и оборота в Республике Татарстан (утв. приказом №386), приложения к указанному Порядку утверждены в новой редакции (утратил силу).

· Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 26.09.2011 № 198 «О должностных лицах Госалкогольинспекции Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» утвержден Перечень должностных лиц Госалкогольинспекции Республики Татарстан, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях и признаны утратившими силу приказы от 11.07.06 №205 и от 15.04.2010 №74. 

· Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 12.12.2011 № 258 «О признании утратившими силу отдельных приказов Госалкогольинспекции Республики Татарстан» признаны утратившими силу приказ №386 от 24.08.2007, приказ № 231 от 23.05.2008 и приказ №115 от 08.06.2011. В настоящее время данный приказ находится на государственной регистрации в Министерстве юстиции Республики Татарстан.
C руководителями структурных подразделений Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведена учеба по правилам подготовки нормативных документов, на которой были даны разъяснения о порядке антикоррупционной экспертизы таких документов.

Каждый нормативный документ Госалкогольинспекции Республики Татарстан проходит антикоррупционную экспертизу. За 2009 год была проведена антикоррупционная экспертиза 7 нормативных актов и их проектов.

За 2010 год проведена антикоррупционная экспертиза 8 нормативных актов и их проектов. 

За 2011 год проведена антикоррупционная экспертиза 5 нормативных актов (1 приказ отозван с государственной регистрации в связи с предстоящими изменениями в Постановление Кабинета Министров от 02.11.2010г. №880 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов».

В 2011 году 12 сотрудников Госалкогольинспекции Республики Татарстан прошли курс повышения квалификации по программе «Государственная политика в области противодействия коррупции. Экспертиза коррупциогенности».
Д) Мероприятия антикоррупционного образования.
По итогам работы в 2011 году Госалкогольинспекцией Республики Татарстан особое внимание уделено работе  с потребителями – увеличению количества выездных приемов населения, в том числе в новом формате – в режиме видеоприемов, активизации работы со СМИ, что способствует повышению уровня потребительской грамотности, а также росту доверия к органам исполнительной власти, в целом, и Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в частности. 

 Всего за 2011 год проведено 423 приема  граждан, на которых принято 4960 граждан.  В 2011 году Госалкогольинспекция Республики Татарстан начала проводить приемы граждан в новом формате – в режиме видеоприемов, осуществлено 14 видео-приемов руководством   Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в ходе которых  принято 129 человек. Данная деятельность способствует повышению уровня потребительской грамотности, а также росту доверия к органам исполнительной власти, в целом, и Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в частности. 

Особое внимание в 2011 году уделялось борьбе с реализацией некачественных, с истекшими сроками годности продовольственных товаров, представляющих потенциальную опасность для населения. В целях повышения эффективности данной работы Госалкогольинспекцией Республики Татарстан  на летний период 2011 года была объявлена акция «Нет просрочке», в ходе которой Госалкогольинспекция Республики Татарстан призывала потребителей сообщать о фактах реализации товаров с истекшим сроком годности, таким образом объединить наши усилия в борьбе с этим нарушением.  

За 2011 год всего выявлено  продукции с истекшим сроком годности на сумму 1400,5 тыс.рублей, что на 164% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В ходе проведения акции «Нет просрочке!» в 2011 году Госалкогольиспекцией РТ проведено  211 проверок. Так, например, в магазине «Народный» (г.Набережные Челны) и в ТЦ "Березка" (г.Нижнекамск) в ходе проверок выявлены и сняты с реализации детские молочные смеси четырех наименований для новорожденных детей и детское питание «Агуша» с истекшим сроком годности до 350 дней. 

В целях повышения потребительской грамотности населения проведено 2259  мероприятий для граждан, освещено 1511 материалов  в средствах массовой информации. В образовательных учреждениях проведено 311 занятий по повышению потребительской грамотности, в районах республики совместно с отделами образования организованы и проведены мини-олимпиады для школьников по основам потребительских знаний.
Е) Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

В 2011 году руководством Государственной инспекции Республики Татарстан по обеспечению государственного контроля за производством, оборотом и качеством этилового спирта, алкогольной продукции и защите прав потребителей (далее Госалкогольинспекция Республики Татарстан) принимались активные меры по противодействию коррупции. А именно:

1. С целью обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций от угроз связанных с коррупцией, в Госалкогольинспекции Республики Татарстан круглосуточно работает "Телефон доверия": 8 (987) 296-68-93, позвонив на который можно оставить сообщения о выявленных фактах коррупции в деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан. 

2.  В целях профилактики коррупционных проявлений и усиления контроля за соблюдением работниками служебной дисциплины, должностных обязанностей и этических основ государственной службы также в ведомстве работает «Телефон горячей линии». В 2011 году был сделан особый акцент на его работе. На телефон «горячей линии» также поступают звонки от хозяйствующих субъектов, у которых есть вопросы по поводу изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», вопросы реализации и декларирования пива, вопросы ограничения времени продажи алкогольной продукции, вопросы лицензирования. 

На официальных Интернет-сайтах Госалкогольинспекции Республики Татарстан www.tatalc.ru, www.tatzpp.ru  имеются разделы «Горячая линия по лицензированию», «Горячая линия по алкогольной продукции», «План проверок», «Административные регламенты оказания государственных услуг в Госалкогольинспекции РТ». 

3. В целях мониторинга коррупционных проявлений на сайте Госалкогольинспекции Республики Татарстан был создан раздел «Противодействие коррупции».  Также на главной странице Алкогольного портала размещен опрос с предложенными вариантами ответов:  «Приходилось ли вам сталкиваться с фактами коррупции в Госалкогольинспекции Республики Татарстан». Результаты опроса постоянно обобщаются и анализируются. В 2012 году на базе обобщенного анализа полученных ответов от посетителей сайта планируется разработать программу социологического исследования и провести анкетирование по данной теме во всех районах Республики Татарстан с привлечением территориальных органов Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
 4. Для учета мнения граждан о работе Госалкогольинспекции Республики Татарстан на Алкогольном портале работает раздел «Интернет – приемная», зайдя в который граждане могут оставить свое электронное сообщение руководителю ведомства.

Также, еженедельно по вторникам граждане в течение года имели возможность обратиться лично к руководителю Госалкогольинспекции Республики Татарстан, предварительно записавшись на  прием. 


С августа 2011 года Госалкогольинспекция Республики Татарстан начала работу с населением в новом формате. С этого времени жители республики начали задавать свои вопросы руководству ведомства в видео режиме. В таком формате приемы граждан проводились по всем вопросам, входящим в компетенцию Госалкогольинспекции  Республики Татарстан, в частности, законодательства в области государственного регулирования оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции и по вопросам защиты прав потребителей.

В новостном разделе на официальном Интернет – сайте периодически размещалась информация о деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан и ее территориальных органах. За 2011 год на главной странице было размещено более 80 информационных материалов.


Конечно же, в течение года работа по противодействию коррупции в Госалкогольинспекции Республики Татарстан не ограничивалась только размещением информации на официальном Интернет – сайте. В данном направлении велась и постоянная работа со средствами массовой информации (далее СМИ). 


За отчетный период пресс-служба проводила последовательную политику ведомства по освещению ее деятельности, формированию положительного имиджа, вела просветительскую работу среди населения и в СМИ республики. Руководство и начальники отделов давали всесторонние комментарии на поступающие запросы от представителей федеральных и региональных СМИ.

Ежеквартально пресс-секретарем готовились интервью с руководителем для местных СМИ по наиболее актуальным вопросам и фактам коррупционных правонарушений. Среди печатных изданий, в которых размещалась информация можно выделить следующие. Журналы: «Татарстан», «Контрольная закупка», «Линия вкуса», газеты: «Казанские Ведомости», «Вечерняя Казань», «Ва банк».

В соответствии с информационными поводами  на радио «ГТРК – Татарстан», «Эхо Москвы в Казани» организовывались «прямые связи» с участием руководителя ведомства, где в прямом эфире граждане задавали интересующие их вопросы и оставляли отзывы о работе Госалкогольинспекции Республики Татарстан. 

Необходимо отметить, что с участием представителей СМИ в 2011 году проходили и мероприятия по уничтожению конфискованной алкогольной продукции.

За 2011 год руководство Госалкогольинспекции Республики Татарстан приняло участие в 3 пресс-конференциях по следующим тематикам:

· «Новое законодательство, регулирующее алкогольный рынок».

· «Итоги летней республиканской акции «Нет просрочке», на которой до приглашенных СМИ была доведена информация о самых злостных нарушителях и другие не менее интересные факты.

· «Выявление и пресечение реализации фальсифицированной и контрафактной алкогольной продукции». На данной пресс-конференции были озвучены итоги проводимых проверок сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

Новым формой работы по взаимодействию со СМИ в отчетном периоде стало проведение «онлайн конференций », с участием первого лица. 

В течение года в СМИ периодически освящались итоги проводимых еженедельных мониторингов  торговых объектов на предмет соблюдения ограничения времени продажи (в среднем по республике проверялись порядка 150 торговых объектов за неделю). Также были организованы совместные рейды с телекомпаниями по выявлению нарушений  действующего законодательства. 
Всего за отчетный период в СМИ по антикоррупционной тематике было размещено 32 информационных материала. Примером подобных статей может послужить информация, которая была размещена в августе прошлого года в печатных и электронных СМИ. Речь шла о том, Верховный суд Республики Татарстан завершил рассмотрение уголовного дела о получении взятки ведущими специалистами – экспертами Альметьевского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан и назначил за данное правонарушение  штраф в размере 350 тысяч рублей каждой.

Чтобы исключить коррупционные риски Госалкогольинспекция Республики Татарстан внедряет в свою работу электронные услуги для населения.

Сегодня, когда на алкогольном рынке страны нередко выявляются случаи многочисленных подделок алкоголя маркированного федеральными марками нового образца и случаи отравления поддельным алкоголем в регионах России, Госалкогольинспекция Республики Татарстан организовала дополнительный контроль за оборотом алкоголя в республике. Теперь легальность алкоголя  можно  проверить посредством Интернета.

Новой сервис реализован на портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (uslugi.tatar.ru). Также воспользоваться услугой можно с помощью сотового телефона, позвонив по номеру: 5-114-115, оплатив только стоимость исходящего звонка.

Чтобы убедиться в подлинности алкоголя, достаточно ввести регистрационный номер партии, указанный на колпачке бутылки (если алкоголь произведен в Татарстане) или над штрих-кодом на наклейке (если алкоголь произведен за пределами республики). После получения информации о названии алкогольного напитка, емкости бутылки, крепости, дате производства и производителе, необходимо сравнить ее с тем, что изображено  на этикетках бутылки.

При совпадении информации можно быть уверенным, в том, что выбранный алкоголь качественный и реализуется легально. Если нет, то потребителям предлагается  отказаться от покупки и позвонить по телефону горячей линии Госалкогольинспекции РТ.

Для удобства декларантов Госалкогольинспекция Республики Татарстан представляет возможность представления по итогам месяца электронных деклараций о розничной продаже алкогольной продукции c использованием электронной цифровой подписи (ЭЦП). 

Преимущества электронной декларации с ЭЦП сегодня уже несомненны и бесспорны.  Во – первых, это возможность в течение 5 рабочих дней, установленных для приема деклараций, отправлять декларацию с рабочего места 24 часа в сутки с получением подтверждения о её приеме без посещения территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Во – вторых, позволяет избежать потерь времени и расширить временные рамки сдачи декларации. 

При сдаче электронной декларации с ЭЦП не нужно дублировать её на бумажном носителе. При таком способе представления декларации снижается количество технических ошибок и на 100 процентов обеспечивается конфиденциальность информации. Данная услуга также освещена в местных СМИ.

В целях повышения эффективности работы со средствами массовой информации в районах перед начальниками территориальных органов поставлена задача об обеспечении ежемесячного опубликования или освещения на телевидении результатов работы территориальных органов по выявлению и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции, наиболее резонансных проверок, работы «горячей линии». 

III. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений).

Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 24.09.2010 №176 утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, 

приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 02.12.2010 №219 утверждено Положение об организации проведения служебных проверок в отношении государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Госалкогольинспекции Республики Татарстан, 

приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 10.12.2010 №222 «О Порядке уведомления руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений» утверждены вышеназванный порядок уведомления руководителя и перечень сведений, содержащихся в уведомлении.
В 2011 году проведено 11 служебных проверок, в том числе 2 проверки по соблюдению служащими установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, привлечено к дисциплинарной ответственности по результатам проверок – 5 государственных служащих.
Проведено 119 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными служащими.

В целях эффективного изучения достоверности представляемых гражданами и государственными гражданскими служащими персональных данных и иных сведений при поступлении на государственную гражданскую службу и при замещении должностей государственной гражданской службы организована работа с органами МВД РТ в части проверки достоверности представляемых гражданами и государственными гражданскими служащими сведений. Проведено 238 проверок на наличие судимости и административных правонарушений.

1 государственный служащий уведомил представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, выполняемой им, в соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе».

В соответствии с совместным приказом Министерства финансов  Российской Федерации  и Федеральной налоговой службы  от 31 марта 2009 года №ММ-7-6/148@ «Об утверждении порядка предоставления в электронном виде открытых и общедоступных сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и в Едином государственном  реестре индивидуальных предпринимателей» осуществлена проверка сведений, представленных государственными гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан по Единому государственному реестру юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единому государственному реестру индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) Федеральной налоговой службы и управлениями Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации.

В отношении 200 государственных служащих проведены проверки соблюдения ими ограничений и запретов, установлен 1 факт несоблюдения ограничений и запретов, 1 государственный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.

В отношении 17 государственных служащих проведены проверки соблюдения ими требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, в отношении 5 установлены факты несоблюдения ими требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.

Проведена 21 проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, 40 проверок достоверности и полноты сведений (за исключением сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера), представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 27.10.2010 №203  образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов и утверждено положение о порядке работы этой комиссии. 

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 08 сентября 2010 года № 700 «О порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы» направлены 28 уведомлений гражданам, замещавшим должности государственной службы об их обязанности в течение двух лет после увольнения с государственной службы при заключении трудовых договоров сообщать представителю нанимателя (работодателю) сведения о последнем месте своей службы. Проведено 23 заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Госалкогольинспекции Республики Татарстан по 39 государственным служащим. Рассмотрено 24 обращения граждан, замещавших в Госалкогольинспекции Республики Татарстан должность государственной службы, включённую в перечень должностей, утверждённый Президентом Республики Татарстан, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско – правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной службы. Отказано в замещении должности или выполнении работы по результатам проверки – 1 гражданину.
При поступлении на государственную гражданскую службу, подготовке к  конкурсной комиссии на замещение вакантной должности государственной гражданской службы организована работа по правовому просвещению государственных гражданских служащих по антикоррупционной тематике, предусматривающий формирование ясного представления о проявлениях в деятельности государственных гражданских служащих факторов, рассматриваемых как коррупционные, в целях формирования личностных и профессиональных качеств государственных служащих, создания нетерпимого отношения к явлениям коррупции, снижения коррупционных рисков.

В 2011 году из состава кадрового резерва было принято на государственную гражданскую службу 11 государственных гражданских служащих. Для усиления кадрового состава с целью повышения эффективности и использования кадрового потенциала, расстановки и закрепления кадров на государственной службе в 2011 году была проведена ротация кадрового состава государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан Республике Татарстан (переведено 26 государственных гражданских служащих).

На конец 2011 года в соответствии с приказами Госалкогольинспекции Республики Татарстан зачислено в кадровый резерв в порядке должностного роста 21 государственный гражданский служащий Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

Поступление гражданина на государственную гражданскую службу для замещения должности государственной гражданской службы или замещения гражданским служащим другой должности государственной гражданской службы в Госалкогольинспекции Республики Татарстан осуществляется по результатам конкурса в соответствии со статьёй 22 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 №112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации». 

За 2011 год проведено 10 заседаний конкурсной комиссии для замещения 31 вакантной должности государственной гражданской службы Госалкогольинспекции Республики Татарстан. В конкурсах участвовали 74 кандидата. По результатам конкурсов было назначено 29 государственных гражданских служащих, 11 зачислены в резерв на замещение вакантной должности государственной гражданской службы.


Работа по организации профессиональной подготовки, повышению квалификации осуществлялась в соответствии с п.13 ч.1 ст.44 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». С целью соблюдения п.5 ст.62 Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», оптимизации процесса планирования, организации обучения и повышения качества обучения государственных гражданских служащих в отделе кадров Госалкогольинспекции Республики Татарстан разработан и ведётся анализ-прогноз повышения квалификации государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Анализ-прогноз разработан на 3 года вперед, ведется учет сроков и периодов обучения в соответствии с требованиями действующего законодательства. 

В соответствии со статьей 62 Федерального закона от 27 июля  2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», с планом обучения государственных гражданских служащих территориальных органов и центрального аппарата Госалкогольинспекции Республики Татарстан в 2011 году прошли обучение 74 государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан.
Государственным гражданским служащим постоянно оказывается консультативная помощь по вопросам, связанным с практическим применением  требований и общих принципов служебного поведения государственных гражданских служащих, утверждённых Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 года №885, Указом Президента Республики Татарстан от 23.03.2011г. №УП-142 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан», а также по вопросам уведомления представителя нанимателя, органов прокуратуры о фактах совершения государственными гражданскими служащими коррупционных правонарушений, непредставления ими сведений либо предоставления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

