Отчет о реализации мер антикоррупционной политики 
за I полугодие 2009 года.
Приказом Госалкогольинспекции Республики Татарстан от 11.10.2007г. № 452 «Об ответственном лице за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов» назначено ответственное лицо за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Регулярно проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных документов Госалкогольинспекции Республики Татарстан.  

С руководителями структурных подразделений Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведена учеба по правилам подготовки нормативных документов, на которой были даны разъяснения о порядке антикоррупционной экспертизы таких документов.

В I полугодии 2009 года  руководством Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены 6 выездных приемов граждан, на которых было принято 103 человека. Кроме того, руководители территориальных органов также провели 113 выездных приемов граждан, на которых было принято около 1850 человек. 

Заявлений и обращений граждан о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан не поступало. 

В целях предупреждения фактов коррупции и злоупотребления служебным положением, а также предотвращения фактов ненадлежащего исполнения служебных обязанностей  в Госалкогольинспекции Республики Татарстан в I полугодии 2009 года проведено 18 служебных проверок в отношении 32 государственных гражданских служащих. По итогам указанных проверок 9 виновных должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности. Итоги  проверок были озвучены на оперативных и ежемесячных совещаниях с руководителями структурных подразделений Госалкогольинспекции Республики Татарстан. 

В фойе Госалкогольинспекции Республики Татарстан и ее территориальных органов размещены информационные стенды, работают телефоны «горячей линии».

В рамках контроля за сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан, осуществляющими разрешительные и контролирующие функции, проводятся регулярные проверки деятельности территориальных органов Госалкогольинспекции. В ходе таких проверок было проверено 16 лицензионных дел Казанского территориального органа и 32 лицензионных дела Нижнекамского территориального органа.

В целях обеспечения контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими Госалкогольинспекции Республики Татарстан ограничений, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе, кадровой службой анализируются документы, представляемые гражданами при поступлении на государственную службу,  запрашивается у третьих лиц дополнительная информация. Кроме того, анализируются ежегодно представляемые государственными гражданскими служащими  Госалкогольинспекции Республики Татарстан справки о полученных доходах и принадлежащем на праве собственности имуществе. 

Для определения уровня профессиональной подготовки государственных гражданских служащих в Госалкогольинспекции Республики Татарстан ежегодно проводится заслушивание индивидуальных годовых отчетов сотрудников, а также годовых отчетов о работе  структурного подразделения в целом. В I полугодии 2009 года прошли аттестацию и аттестованы 50 государственных гражданских служащих. 

За указанный период 2009 года состоялись 8 заседаний квалификационной комиссии, на которых были проведены квалификационные экзамены с целью оценки знаний, навыков и умений (профессионального уровня) гражданских служащих, по результатам которых 18 государственным гражданским служащим Госалкогольинспекции Республики Татарстан были присвоены классные чины.

В целях обеспечения прозрачности при принятии решений по кадровым вопросам при назначении на должности государственной гражданской службы в Госалкогольинспекции Республики Татарстан проводятся конкурсы на замещение вакантных должностей. В течение I квартала 2009 года проведен 1 конкурс на замещение 4 вакантных должностей государственной гражданской службы, в котором приняло участие 8 человек. Во II квартале 2009 года объявлен конкурс на замещение 6 вакантных должностей государственной гражданской службы. Вся информация о проведении конкурсов размещена в газете «Республика Татарстан» и на официальном Интернет-сайте Госалкогольинспекции Республики  Татарстан.

В I полугодии 2009 года обучение по образовательным программам повышения квалификации в образовательных учреждениях Российской Федерации (18 часов и более) прошел 1 государственный гражданский служащий, (менее 18 часов) прошли 4 государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан; участие в обучающем семинаре, проводимом НИВиВ «Магарач» г.Ялта, приняло 5 государственных гражданских служащих Госалкогольинспекции Республики Татарстан. 

PAGE  
2

