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Пресс-релиз 

к брифингу в редакции газеты «Комсомольская правда» 13 марта 2009г.

тема: «Вечные вопросы, или лицом к конкретному потребителю»

В сфере предупреждения нарушений на потребительском рынке в 2008 г. Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами проведено 3135 проверок хозяйствующих субъектов, из них 1799 (57%)  - совместно с другими контролирующими и правоохранительными органами республики.

Нарушения действующего законодательства выявлены в 2599 случаях или  83% от общего количества проверок. Среди выявленных нарушений:  реализация продукции с истекшим сроком годности, без сертификатов соответствия (деклараций) или их заверенных копий и удостоверений о качестве,  несоблюдение условий хранения товаров и другие нарушения правил продажи и предоставления отдельных видов услуг.

В реализации выявлена продукция ненадлежащего качества с истекшим сроком годности на сумму 312,4 тыс.рублей, которая утилизирована в установленном порядке.

Материалы проверок направлены в уполномоченные органы для решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях. Ими вынесено 1315 постановлений о наложении штрафов на сумму  2339,3 тыс.рублей.

 За 2008г. рассмотрено 25347 обращений граждан, в том числе 83% в сфере торговли, 8,6% – бытовых услуг, 3 % – жилищно-коммунальных услуг, 5,4% – прочих услуг. 

Из количества обращений, поступивших в 2008 году на сферу торговли,  92%  приходится на качество непродовольственных товаров, из них: 20,8% - на качество  сотовых телефонов, 15,2 % - обуви, 11 % - одежды, 6,8% - мебели, 5% - телевизоров, 4,1% - стиральных машин, 4% - холодильников, 3,3% - компьютеров, 3,3% - хозтоваров и стройматериалов, 3,1% - автомобилей,  0,7% - ювелирных изделий, 22,7% - прочих товаров. На качество продовольственных товаров  приходится 8% от общего количества обращений, из них: 25,5% - по мясу и мясопродуктам; 16,4% - по кондитерским изделиям; 15,6% - по рыбе и рыботоварам, 10,9% - по молоку и молочнокислым продуктам, 0,5% - по хлебу; 10,8% - по бакалейным товарам; по прочим товарам – 20,3%.

Из обращений, поступивших в 2008 году на сферу бытовых услуг, 33% приходится на качество и сроки выполнения работ по ремонту жилья (в т.ч. установке дверей, окон); 21,4% - по ремонту бытовой техники,  5,3% - по услугам парикмахерских;  10% - по услугам химчистки;  4,4% – по пошиву и ремонту одежды;  8,5%  – по ремонту обуви;  3,3% – по долевому строительству жилья;  14,1% – по прочим услугам (связи, общественного питания, медицинских услуг, транспортных услуг, ритуальных услуг, ломбардов и т.д.). 

Оказано содействие потребителям в составлении 833 претензии, 378 проектов исковых заявлений. 

Принято участие в 561 судебном заседании  по 307 делам в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора. По итогам судебных процессов иски 31 потребителя удовлетворены полностью на сумму 1 млн. 973 тыс. рублей, 157 исков – частично на сумму 5 млн. 199,2 тыс.рублей. В 45 случаях заключены мировые соглашения на сумму 2 млн. 420 тыс.рублей.  

Проведено 229 выездных приемов граждан, 15 видеоконференций с участием представителей исполкомов муниципальных образований, руководителей юридических лиц, предпринимателей и потребителей, посвященных обсуждению результатов мониторинга цен на социально-значимые продукты и вопросам, возникающим в сфере защиты прав потребителей и оборота алкогольной продукции. Проведено 1313 мероприятий (акции, дежурства на рынках, лекции, встречи с населением), направленных на повышение потребительской грамотности населения, а также 405 мероприятий (семинаров, круглых столов) для предпринимателей. Опубликовано 1216 материалов в средствах массовой информации.  
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