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Справка
 о деятельности Госалкогольинспекции Республики Татарстан
в январе-сентябре 2011 года
Контроль качества продукции

В январе-сентябре 2011 года проинспектировано:

85,5 тыс. дал (в том числе в сентябре – 23,1 тыс. дал) алкогольных изделий и 287,3 тыс. дал (в том числе в сентябре – 73,4 тыс. дал) этилового спирта производства предприятий-изготовителей Республики Татарстан;

123,4 тыс. дал (в том числе в сентябре – 10,6 тыс. дал) ввезенного из-за пределов республики спиртосодержащего сырья для производства алкогольной продукции (виноматериалы, спиртованные соки, коньячный спирт).

Проверенные в январе-сентябре 2011 года этиловый спирт и алкогольная продукция производства республики, ввезенное спиртосодержащее сырьё соответствуют установленным требованиям.

Проверено 2097,8 тыс. дал ввезенной алкогольной продукции 3533 наименований, в том числе 483,7 тыс. дал водки 289 наименований.

Забраковано 60,0 тыс. дал или 2,9% проверенной ввезенной алкогольной продукции (в 2010 году – 55,5 тыс. дал или 2,7%), в сентябре 2011г. забраковано 5,0 тыс. дал или 1,7 % (в сентябре 2010г. – 2,9 тыс. дал или 1,1%).

C начала 2011 года испытательной лабораторией Госалкогольинспекции Республики Татарстан и подведомственным государственным бюджетным учреждением «Республиканский центр независимой экспертизы и мониторинга потребительского рынка» проведены испытания 10159 образцов этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе в сентябре  – 1494 образцов), а также 132 образцов питьевой воды (в том числе в сентябре – 10 образцов).

Контрольно-инспекционная деятельность 

В январе-сентябре 2011 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проведено 60 проверок предприятий, использующих этиловый спирт на цели, не связанные с производством алкогольной продукции, в том числе 29 проверок исполнения ранее выданных предписаний.

В ходе проверок выявлены несоответствие процедур приемки, хранения, отпуска и учета этилового спирта установленным требованиям, выданы соответствующие предписания. Ранее выданные предписания выполнены.

В январе - сентябре 2011 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами проведено 2429 проверок и расследований, в том числе в сфере контроля за оптовой и розничной реализацией алкогольной и спиртосодержащей продукции - 862. 

Совместно с другими контролирующими и правоохранительными органами республики сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведено 1184 проверки, в том числе с МВД по Республике Татарстан – 704, Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан  – 86, органами Прокуратуры Республики Татарстан – 373, другими органами - 21.

Нарушения действующего законодательства выявлены в 1720 хозяйствующих субъектах (в том числе в сфере контроля за оптовой и розничной реализацией алкогольной и спиртосодержащей продукции – в 696). По сравнению с аналогичным периодом 2010 года количество субъектов, у которых выявлены нарушения действующего законодательства, снизилось на 19,5%.

Всего выявлено 2331 нарушениий (в том числе в сфере оптовой и розничной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции – 767).

По всем выявленным в ходе проверок нарушениям материалы переданы на рассмотрение в уполномоченные органы.

За 9 месяцев текущего года (по сравнению с аналогичным периодом 2010 г.) на 14,9% увеличилось количество выявленных фактов реализации продукции с истекшим сроком годности, сумма утилизированной продукции возросла в 1,9 раза.
В результате совместных мероприятий с подразделениями МВД по Республике Татарстан и районными прокуратурами на 3,8% увеличилось количество установленных фактов продажи продукции, запрещенной к реализации несовершеннолетним, в том числе, фактов продажи табачных изделий – на 18,2%, пива – на 7,7%. Количество установленных фактов реализации алкоголя несовершеннолетним уменьшилось на 37,5%.

Выявлено 395 фактов реализации гражданами спиртосодержащей продукции домашней выработки. 

Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проводится мониторинг по соблюдению хозяйствующими субъектами ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции. Кроме того, проводятся совместные ночные и утренние рейды с МВД по Республике Татарстан, проверяется вся информация, поступающая от граждан на «горячую линию». За 9 месяцев 2011г. мониторинг проведен в 6337 торговых объектах, нарушения ограничения времени продажи алкогольной продукции выявлены в 88 из них. 

Информация о нарушениях, выявленных в ходе мониторинга, направлена для принятия мер в органы МВД по Республике Татарстан и  ТО Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан. Виновные лица привлечены к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.

Меры, принятые по выявленным нарушениям

За нарушения законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции, в январе-сентябре 2011г. по решениям Арбитражного суда Республики Татарстан аннулировано 8 лицензий, в том числе в сентябре - лицензия  ООО «Антей» (г.Казань) - за повторное в течение одного года несвоевременное представление деклараций о розничной продаже алкогольной продукции.

 Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами приостановлено действие трех лицензий.

С начала 2011 года по итогам проведенных совместно с органами МВД по РТ проверок возбуждено 5 уголовных дела по части 1 ст.238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, жизни или здоровья потребителей).

По фактам нарушений в области производства и оборота алкогольной продукции  с  начала 2011 года в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы поступило на рассмотрение, а также направлено Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами на рассмотрение в иные органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях, 1097 дел, в том числе по нарушениям в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 601.

Принято решений по 1267 делам, в том числе о нарушениях в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции –  560.

Наложено штрафов на сумму 4836,25 тыс. рублей, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 3929,0 тыс. руб. 

Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами с начала 2011 года направлено на рассмотрение 726 дел об административных правонарушениях, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции - 230, по которым вынесено 891 решение, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции - 184, наложено штрафов на сумму 3695,95 тыс. рублей, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2788,7 тыс. руб.

В Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы с начала 2011 года поступило на рассмотрение 371 дело об административных правонарушениях по КоАП РТ. По поступившим материалам вынесено 376 решений, наложено штрафов на сумму 1140,3 тыс. рублей. 

С начала 2011 года всего изъято, конфисковано и обращено в собственность государства 4428,6 л алкогольной и спиртосодержащей продукции. Из них: судами конфисковано 4246,0 л, Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами приняты решения об обращении в собственность государства изъятой из незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции 182,37 л.

В реализации выявлена продукция ненадлежащего качества с истекшим сроком годности на сумму 1123,3 тыс. рублей, которая утилизирована в установленном порядке.

В 2011 году Межведомственной комиссией было рассмотрено 115 материалов, из них 101 материал (856,6 дал) представлен Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами, 10 материалов (5904,2 дал) - органами МВД по Республике Татарстан, 4 материала (0,8 дал) - ТУ Росимущества по РТ, по которым было принято решение об уничтожении изъятой из незаконного оборота и конфискованной алкогольной и спиртосодержащей продукции в общем объеме 6761,6 дал.  

Из общего количества направленной на уничтожение алкогольной и спиртосодержащей продукции, алкогольная продукция составляет  840,6 дал (12,4 % от общего количества), спиртосодержащая продукция – 5906,1 дал (87,4 %), самогон – 14,9 дал (0,2 %).

По состоянию на 01.10.2011 г. Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и уполномоченными органами уничтожено 2169,8 дал.
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