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Контроль качества продукции

В январе - сентябре 2014 года проинспектировано продукции производства предприятий-изготовителей Республики Татарстан:
115,1 тыс. дал этилового спирта (в сентябре – 20,0 тыс. дал); 
159,9 тыс. дал алкогольных изделий 196 наименований (в сентябре – 32,3 тыс. дал 29 наименований), в том числе разливаемых по лицензионным договорам.
Кроме того, в январе - сентябре 2014 года проинспектировано 996,7 тыс. дал ввезенного из-за пределов республики спиртосодержащего сырья для производства алкогольной продукции:
86,1 тыс. дал виноматериалов (в сентябре – 6,8 тыс. дал), ввезенных филиалом ОАО “Татспиртпром” “Винзавод “Казанский”;
910,6 тыс. дал спирта (в сентябре – 132,0 тыс. дал), ввезенного филиалами ОАО “Татспиртпром” “Казанский ЛВЗ”, “Чистопольский ЛВЗ”, “Нижнекамский ЛВЗ” и “Усадский ЛВЗ” из Тульской области (ООО “Зернопродукт”, ООО “Эталон”, ООО “Абсолют”), Республики Северная Осетия-Алания (ООО “АльянсСпирт”, ООО “Миранда”, ООО “Престиж”, ООО “ДДД”), Кабардино-Балкарской Республики (ООО “РИАЛ”) и Ставропольского края (ООО “Казачье”). 
Проверенные в январе - сентябре 2014 года этиловый спирт и алкогольная продукция производства республики, ввезенное спиртосодержащее сырьё и этиловый спирт соответствуют установленным требованиям.
Госалкогольинспекцией РТ и ее территориальными органами проверено 1727,1 тыс. дал ввезенной алкогольной продукции 4346 наименований, в том числе 217,7 тыс. дал водки 185 наименований.
Забраковано 42,7 тыс. дал или 2,5 % проверенной ввезенной алкогольной продукции.
Принято на проверку 2206 заявок (17837 партий) ввезенной алкогольной продукции, что на 4 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года (2301 заявка, 18350 партий). Забраковано 556 партий, что составило 3% от количества проверенных партий (за аналогичный период прошлого года – 672 партии, что составило 4%).
C начала 2014 года испытательной лабораторией государственного бюджетного учреждения “Республиканский центр независимой экспертизы и мониторинга потребительского рынка”, подведомственного Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены испытания 12961 образцов этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе в сентябре – 1770 образцов), а также 102 образцов питьевой воды (в том числе в сентябре – 3 образцов). 

 
Контрольно-инспекционная деятельность

В январе - сентябре 2014 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами проведены 2523 проверки и расследования, в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции - 1484. 
Совместно с другими контролирующими и правоохранительными органами республики сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены 855 мероприятий по контролю, в том числе с МВД по Республике Татарстан - 697, Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан  - 17, органами Прокуратуры Республики Татарстан - 132, другими органами - 9.
Нарушения действующего законодательства выявлены в 1881 хозяйствующем субъекте (в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – в 1263). По сравнению с аналогичным периодом 2013 года количество субъектов, у которых выявлены нарушения действующего законодательства, снизилось на 4 %.
Всего выявлено 2359 нарушения (в том числе в ходе контроля за оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции – 1394).
За 9 месяцев 2014 года (по сравнению с аналогичным периодом 2013 г.) количество установленных фактов реализации алкогольной продукции без соответствующей лицензии увеличилось на 20,5 % (153 факта – в 2014 году, 127 фактов – в  2013 году).
По-прежнему, остается высоким выявление фактов реализации немаркированной алкогольной продукции или маркированной поддельными федеральными или акцизными специальными марками либо марками с признаками подделки (172 факта - в 2014 году, 39 фактов – в 2013 году). В основном это связано с пресечением фактов перевозки и реализации алкогольной продукции казахстанского производства. 
Количество выявленных фактов реализации продукции с истекшим сроком годности снизилось на 11,7% и составило 452 факта (512 фактов – в 2013 году), сумма утилизированной продукции составила порядка 1,3 млн. руб. 
Количество установленных фактов продажи продукции, запрещенной к реализации несовершеннолетним, снизилось в 2,8 раза (25 фактов – за 9 месяцев 2014 года, 69 фактов – за 9 месяцев 2013 года): в том числе, фактов реализации алкоголя и пива несовершеннолетним – в 1,8 раза (соответственно 23 факта и 41 факт), табачных изделий – в 14 раз. 
Выявлены 264 факта реализации гражданами спиртосодержащей продукции из частных домовладений (что на 66 % больше, чем за аналогичный период 2013 года). 
Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проводится мониторинг по соблюдению хозяйствующими субъектами ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции. Кроме того, проводятся совместные ночные и утренние рейды с МВД по Республике Татарстан, проверяется вся информация, поступающая от граждан на “горячую линию”. В январе - сентябре 2014 года мониторинг проведен в 3629 торговых объектах, нарушения ограничения времени продажи алкогольной продукции выявлены в 431 из них. 
В отношении виновных лиц возбуждаются дела об административных правонарушениях и направляются в мировые суды для принятия решений.


Меры, принятые по выявленным нарушениям

С начала 2014 года в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы поступило на рассмотрение, а также направлено Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами на рассмотрение в иные органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях, 1622 дела, в том числе по нарушениям в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 1067. 
Принято решений по 1587 делам, в том числе о нарушениях в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 1033.
Наложено штрафов на сумму 8347,5  тыс. рублей, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 7467,2 тыс. рублей. 
В том числе, в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы с начала 2014 года поступило на рассмотрение 262 дела об административных правонарушениях по КоАП РТ. По поступившим материалам вынесено 280 решений, наложено штрафов на сумму 813 тыс. рублей. 
Также в Госалкогольинспекцию РТ в 2014 году поступило 306 материалов на рассмотрение в соответствии с КоАП РФ, по которым вынесено 217 постановлений и наложено штрафов на сумму 3171,5 тыс. рублей.
С начала 2014 года всего изъято, конфисковано и обращено в собственность государства порядка 55,6 тысяч литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
В реализации выявлена продукция ненадлежащего качества с истекшим сроком годности на сумму порядка 1,3 млн. рублей, которая утилизирована в установленном порядке.


О работе по развитию и координации внутреннего  рынка

В целях улучшения ситуации по вопросу обеспечения населения республики социально значимыми продовольственными товарами первой необходимости проводится еженедельный мониторинг цен и ассортимента продукции республиканских производителей, в том числе по 40 наименованиям товаров первой необходимости, реализуемой в предприятиях розничной торговли и на рынках Республики Татарстан, а также мониторинг удельного веса республиканских производителей в ассортименте социально-значимой продукции, реализуемой в крупных международных и федеральных торговых сетях. Кроме этого проводится мониторинг представленности ассортимента пива.
Подготовлена и распространена потребителям “Памятка потребителю услуг общественного питания” в количестве пять тысяч экземпляров. Всего за 9 месяцев 2014 издано  8  памяток для потребителей на актуальные темы, связанные с потребительским законодательством общим тиражом 40 тысяч экземпляров.
 За январь-сентябрь 2014 года проведено 844 приема граждан (в т.ч. в сентябре - 86). Осуществлено 13 приемов руководством Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в ходе которых  принято 59 человек.  
Проведено 2220 мероприятий, направленных на повышение потребительской грамотности населения (в т.ч. в сентябре - 218), а также 1215 мероприятий для хозяйствующих субъектов (в т.ч. в сентябре – 123). Опубликовано 2514 материалов  в средствах массовой информации (в т.ч. в сентябре - 220).  
Состоялось 2 этапа республиканской олимпиады для учащихся средних учебных заведений по теме “Защита прав потребителей”. Приняло участие более 670 школьников со всей республики. 
Рассмотрено 16702 обращения граждан (из них в сентябре - 1991), в том числе 84,4% - в сфере торговли; 10,5% – бытовых услуг; 1,1% – жилищно-коммунальных услуг; 4% – прочих услуг. 90,5% обращений решено в пользу потребителей в досудебном порядке.
Оказано содействие потребителям в составлении 724 претензий (в т.ч. в сентябре - 39), 182 проектов исковых заявлений (в т.ч. в сентябре - 15). Общая стоимость исков составила 3871,6 тыс. рублей (в т.ч. в сентябре – 146,71 тыс. руб.). 
Принято участие в 158 судебных заседаниях по делам о защите прав потребителей (в т.ч. в сентябре - 11). По итогам судебных процессов за 9 месяцев 2014 года иски 48 потребителей удовлетворены полностью или частично (в т.ч. в сентябре - 7) на сумму  3577,6 тыс.рублей (в т.ч. в сентябре – 148,26 тыс.руб.).
Сведения о результатах работы по повышению потребительской грамотности населения и рассмотрению обращений граждан (в разрезе районов) за январь-сентябрь 2014 г. прилагаются. 

