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Справка о состоянии алкогольного рынка Республики Татарстан

в I квартале 2015 года

Контроль качества продукции

В январе-марте 2015 года проинспектировано продукции производства предприятий-изготовителей Республики Татарстан:

39,3 тыс. дал этилового спирта; 

44,2 тыс. дал алкогольных изделий 59 наименований (в марте – 28,8 тыс. дал 41 наименования), в том числе разливаемых по лицензионным договорам.

Кроме того, в январе-марте 2015 года проинспектировано 110,7 тыс. дал ввезенного из-за пределов республики спиртосодержащего сырья для производства алкогольной продукции:

16,2 тыс. дал виноматериалов, ввезенных филиалом ОАО «Татспиртпром» «Винзавод «Казанский»;
94,5 тыс. дал этилового спирта, ввезенного филиалами ОАО «Татспиртпром» «Чистопольский ЛВЗ», «Нижнекамский ЛВЗ», «Казанский ЛВЗ» из Кабардино-Балкарской Республики (ООО «РИАЛ»), Ставропольского края (ООО «Казачье») и Республики Северная Осетия-Алания (ООО «Престиж»). 

Проверенные в январе-марте 2015 года этиловый спирт и алкогольная продукция производства республики, ввезенное спиртосодержащее сырьё и этиловый спирт соответствуют установленным требованиям.

Госалкогольинспекцией РТ и ее территориальными органами проверено 400,4 тыс. дал ввезенной алкогольной продукции 2000 наименований, в том числе 59,3 тыс. дал водки 136 наименований.

Забраковано 9,7 тыс. дал или 2,4% проверенной ввезенной алкогольной продукции.

C начала 2015 года испытательной лабораторией государственного бюджетного учреждения «Республиканский центр независимой экспертизы и мониторинга потребительского рынка», подведомственного Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены испытания 3404 образца этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе в марте – 1515 образцов), а также 33 образцов питьевой воды (в том числе в марте – 9 образцов). 

Контрольно-инспекционная деятельность

В январе - марте 2015 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами проведены 946 проверок и расследований, в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции - 661. 

Совместно с другими контролирующими и правоохранительными органами республики сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены 446 мероприятий по контролю, в том числе с МВД по Республике Татарстан - 388, Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан  - 3, органами Прокуратуры Республики Татарстан - 55.

Нарушения действующего законодательства выявлены в 812 хозяйствующих субъектах (в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – в 621).  По сравнению с аналогичным периодом 2014 года количество субъектов, у которых выявлены нарушения действующего законодательства, увеличилось на 20%.

Всего выявлено 974 нарушения (в том числе в ходе контроля за оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции – 699).

В январе - марте 2015 года (по сравнению с аналогичным периодом 2014 г.) количество установленных фактов реализации алкогольной продукции без соответствующей лицензии осталось на прежнем уровне (54 факта – в 2015 году, 55 фактов – в  2014 году).

Количество подтвержденных фактов реализации немаркированной алкогольной продукции или маркированной с нарушением установленных требований увеличилось в 2,3 раза (178 фактов - в 2015 году, 76 фактов – в 2014 году). 

Количество выявленных фактов реализации продукции с истекшим сроком годности снизилось на 14% и составило 140 фактов (163 факта – в 2014 году), сумма утилизированной продукции составила порядка 450 тыс. руб. 

Выявлены 118 фактов реализации гражданами спиртосодержащей продукции из частных домовладений (за аналогичный период 2014 года выявлено 122 факта). 

Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проводится мониторинг по соблюдению хозяйствующими субъектами ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции. В январе - марте 2015 года мониторинг проведен в 980 торговых объектах, нарушения ограничения времени продажи алкогольной продукции выявлены в 110 из них. 

Меры, принятые по выявленным нарушениям

С начала 2015 года в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы поступило на рассмотрение, а также направлено Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами на рассмотрение в иные органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях,  718 дел, в том числе по нарушениям в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 592. 

Принято решений по 655 делу, в том числе о нарушениях в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 516.

Наложено штрафов на сумму 6173,2 тыс. рублей, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 5867,5 тыс. рублей. 

В том числе, в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы с начала 2015 года поступило на рассмотрение  94 дела об административных правонарушениях по КоАП РТ. По поступившим материалам вынесено 114 решений, наложено штрафов на сумму 359,7 тыс. рублей. 

Также в Госалкогольинспекцию РТ в 2015 году поступило 223 материала на рассмотрение в соответствии с КоАП РФ, по которым вынесено 150 постановлений и наложено штрафов на сумму 1,8 млн. рублей.

С начала 2015 года всего изъято, конфисковано и обращено в собственность государства  около  23 тыс.литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

О работе по развитию и координации внутреннего  рынка

В целях улучшения ситуации по вопросу обеспечения населения республики социально значимыми продовольственными товарами первой необходимости проводится еженедельный мониторинг цен и ассортимента продукции республиканских производителей, реализуемой в предприятиях розничной торговли и на рынках Республики Татарстан, а также мониторинг удельного веса республиканских производителей в ассортименте социально-значимой продукции, реализуемой в крупных международных и федеральных торговых сетях. Кроме этого проводится мониторинг представленности ассортимента пива.

В ходе подготовки и проведения в марте 2015 г. Всемирного дня прав потребителей, проходившего под девизом «Сфокусируем права потребителей на здоровом питании» сотрудниками Госалкогольинспекции РТ проведен комплекс мероприятий, направленных на предупреждение и минимизацию нарушений прав потребителей в различных сферах потребительского рынка. 

Совместно с представителями Управления Роспотребнадзора по РТ, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан» и общественных организаций проведено заседание  Консультативного совета, в  рамках которого была организована работа «круглого стола» по теме «Безопасность молока и молочной продукции». На мероприятии присутствовали представители Татарстанского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»,  производителей молочной продукции, крупных торговых предприятий Республики Татарстан и др.

По итогам Всемирного дня защиты прав потребителей прошел брифинг с участием  республиканских средств массовой информации. В электронных и печатных средствах массовой информации выпущено 1047 материалов (в т.ч. в марте –  434), на радио ГТРК «Татарстан» состоялась передача посвященная проблемным аспектам в сфере защиты прав потребителей.

Проведено 824 мероприятия, направленных на повышение потребительской грамотности населения (в т.ч. в марте – 411), а также 457 мероприятий для хозяйствующих субъектов (в т.ч. в марте – 221).

В январе-марте 2015 года проведено 293 приема граждан по вопросам относящимся к компетенции Госалкогольинспекции Республики Татарстан (в т.ч. в марте – 117). 

Рассмотрено 5144 обращения граждан (из них в марте – 1790), в том числе 84% - в сфере торговли; 10,6% – бытовых услуг; 1,1% – жилищно-коммунальных услуг; 4,3% – прочих услуг. 86,9% обращений решено в пользу потребителей в досудебном порядке.
Оказано содействие потребителям в составлении 225 претензий (в т.ч. в марте – 70),  64 проектов исковых заявлений (в т.ч. в марте – 22). 

Принято участие в 14-ти судебных заседаниях по делам о защите прав потребителей (в т.ч. в марте – 1). По итогам судебных процессов за 3 месяца 2015 года иски 13-ти потребителей удовлетворены полностью или частично (в марте 2015 года – 1) на сумму  1179,72 тыс.рублей (в т.ч. в марте – 9,5 тыс.рублей).
