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Протокол от 30.03.2014


	Усилить деятельность по повышению потребительской грамотности населения, направленную на привитие навыков грамотного выбора качественных и безопасных товаров, работ и услуг.

	Арсланова Р.М.


	
	Использовать положительный опыт Альметьевского территориального органа по формированию потребительской культуры населения. Продолжить работу, направленную на достижение целевых индикаторов подпрограммы-6 «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан».

	

	
	Активизировать работу по заполнению на сайте tatzpp.ru доступного банка судебных решений по потребительским спорам и правонарушениям в сфере законодательства о защите прав потребителей, ведению единой республиканской базы данных об изготовителях (продавцах, исполнителях), в отношении которых имеются неоднократные обоснованные претензии потребителей

	Арсланова Р.М.
Эйдинов Б.Г.




1.Усилить деятельность по повышению потребительской грамотности населения, направленную на привитие навыков грамотного выбора качественных и безопасных товаров, работ и услуг.
В целях реализации подпрограммы-6 «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан»  проводится комплекс мероприятий, направленных на совершенствование правовых и организационных основ защиты прав и интересов потребителей, в том числе повышение потребительской грамотности населения в  целях  реализации системы самозащиты потребителями своих прав.
За 1 полугодие 2015 года проведено 1628 мероприятий, направленных на повышение потребительской грамотности населения, в то время как за аналогичный период прошлого года (АППГ)  было проведено 1389 мероприятий.
Территориальными органами Госалкогольинспекции РТ опубликовано 1925 материалов  в средствах массовой информации, в том числе направленных на привитие навыков грамотного выбора качественных и безопасных товаров, работ и услуг, за АППГ - 1726. 
	Кроме того, в целях снижения правонарушений на потребительском рынке и разрешения претензий потребителей в добровольном порядке эффективно осуществляется деятельность, направленная на обучение представителей хозяйствующих субъектов. В целях снижения правонарушений на потребительском рынке и разрешения претензий потребителей в добровольном порядке, а также  повышения профессионализма работников, обеспечения соблюдения установленных требований  действующего законодательства  были проведены обучающие мероприятия для 924 хозяйствующих субъектов – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в различных сферах потребительского рынка товаров, работ и услуг (за АППГ – 816 мероприятий). 

2.Использовать положительный опыт Альметьевского территориального органа по формированию потребительской культуры населения. Продолжить работу, направленную на достижение целевых индикаторов подпрограммы–6 «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан».
 	Положительный опыт Альметьевского территориального органа по формированию потребительской культуры населения используется в работе специалистами  территориальных органов Госалкогольинспекции РТ. Территориальные органы начали более активно взаимодействовать с местными (городскими и районными) СМИ, а также электронными СМИ, в том числе с порталами местных администраций, в результате повысилось количество материалов, освещенных в СМИ; что ведет к повышению потребительской грамотности - количество обращений по фактам нарушений прав потребителей по итогам года  снизилось на 2,7%. 
Продолжается работа, направленная на достижение целевых индикаторов подпрограммы–6 «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан на 2014-2020 годы» Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан». Наблюдается положительная динамика в части достижения целевых индикаторов программы: вместо 15 индикаторов с отклонениями за 2013 год по итогам 2014 года отклонения (превышения от заданных значений) зафиксированы по 6.

3.Активизировать работу по заполнению на сайте tatzpp.ru доступного банка судебных решений, ведению единой республиканской базы данных об изготовителях (продавцах, исполнителях), в отношении которых имеются неоднократные обоснованные претензии потребителей.
 В соответствии с протоколом от 30.03.3014  на сайте tatzpp.ru в банке судебных решений размещено 136 судебных актов по потребительским спорам и правонарушениям в сфере законодательства о защите прав потребителей;  в Реестр нарушителей (единую республиканскую  базу данных об изготовителях (продавцах, исполнителях), в отношении которых имеются неоднократные обоснованные претензии потребителей) внесены сведения по 128  фактам.

	Протокол от 27.06.2014
	Осуществлять контроль за своевременностью и полнотой внесения соответствующей достоверной информации в Базу данных в целях обеспечения своевременной актуализации справочников Республиканской электронной базы данных деклараций о розничной продаже алкогольной продукции

	Солуянова Е.А.
Груздева С.А.
Хузин И.М.



	Информация о новых наименованиях алкогольной продукции вносится в Базу данных Госалкогольинспекции Республики Татарстан по мере поступления от предприятий-изготовителей заявок на постановку их на производство. 
	Кроме того, ежеквартально информация о выпускаемых предприятиями-изготовителями наименованиях актуализируется.  
	Так,  в 2014 году внесена и актуализирована информация по 280 наименованиям алкогольной продукции, разливаемой предприятиями-производителями Республики Татарстан, как местных, так и российских брендов. 
	От филиалов ОАО «Татспиртпром» было получено   4450 заявок на розлив алкогольной продукции, по которым были сформированы  регистрационные номеров партий, информация о которых автоматически вносилась в Республиканскую электронную базу данных. За 6 месяцев 2015 года  сформировано 3705 регистрационных номеров, информация о которых так же имеется в Базе данных.
	За январь-июнь  2015 года внесена и актуализирована информация  по 128 наименованиям,  в том  числе во 2 квартале 2015 года  – по 63.
При проведении проверки качества, безопасности, легальности производства и оборота ввозимой в Республику Татарстан продукции,  в справочник Республиканской электронной базы данных внесена информация о 26971 проверенной партии алкогольной продукции 5853 наименований.
	За 1 квартал 2015 года аналогичная информация внесена по 4117 проверенным партиям алкогольной продукции 2000 наименований.

	Протокол от 27.06.2014
	Продолжить совместную работу с Росалкогольрегулированием  по разработке новых отчетных форм, используя Базу данных ежеквартальных деклараций
	Акулинин М.А.
Камахина И.В.



В связи с выходом постановлений Правительства Российской Федерации от 15.11.2013 № 1024, от 08.04.2014 № 92 Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проведены мероприятия по переходу на информационную площадку Росалкогольрегулирования; по внесению соответствующих изменений формата деклараций:
- проведены переговоры с информационным управлением Росалкогольрегулирования;
- проанализирована необходимость изменений в программном обеспечении информационной системы Госалкогольинспекции Республики Татарстан для перехода на новую систему декларирования через личный кабинет Росалкогольрегулирования;
 - совместно с разработчиком программного обеспечения внесены изменения в программных продуктах, оттестированы модернизированные программные модули;
- осуществлены сверки по объёмам ежемесячных сведений и ежеквартальных деклараций, для чего разработано 7 информационно-аналитических запросов;
- откорректирована схема движения информационных потоков;
- проанализирована необходимость изменения программного обеспечения «РАРИТеТ», используемого для составления проектов ежеквартальных деклараций, в результате чего разработчиком были внесены соответствующие изменения.
В результате  проведенных  мероприятий удалось сохранить автоматизированные системы приема ежедневных и ежемесячных сведений, формирования ежеквартальных деклараций, позволяющие эффективно проводить контрольно-инспекционные мероприятия, оперативно осуществлять детальный анализ состояния алкогольного рынка в разрезе муниципальных районов и городских округов республики, сельских поселений, организаций, торговых объектов. 
По итогам анализа отчетных форм на основе данных ежеквартальных деклараций, разработанных Росалкогольрегулированием, подготовлены предложения в адрес Росалкогольрегулирования по их совершенствованию и разработке новых. 
Так для обеспечения оперативности осуществления контрольных мероприятий розничной продажи пива и пивных напитков на территории субъектов Росалкогольрегулированием разработаны отчеты: «Встречные сверки между поставщиками и получателями пива»,  «Организации, представившие и не представившие декларации об обороте пива и пивных напитков».   
В целях обеспечения достоверных аналитических данных Госалкогольинспекцией Республики Татарстан организован учет объемов розничной продажи пива и пивных напитков по данным ежеквартальных деклараций. Информация о розничной продаже пива и пивных напитков ежеквартально формируется в разрезе муниципальных районов и городских округов республики. 
Принято участие в видеоконференциях, организованных Росалкогольрегулированием, по техническим вопросам функционирования информационных ресурсов Росалкогольрегулирования и организации работы в личном кабинете субъекта, вопросов декларирования (8 апреля и 17 декабря 2014 года, 19 июня 2015).
В соответствии с письмом Росалкогольрегулирования от 18.12.2012 №27016/06-03 Госалкогольинспекцией ежеквартально формирует и направляет в Росалкогольрегулирование сведения об организациях (индивидуальных предпринимателях), представивших декларации об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также деклараций об объеме розничной продажи пива и пивных напитков.

















	[bookmark: _GoBack]Протокол от 01.10.2014

	Обратить внимание на вносимые и рассматриваемые законопроекты, предусматривающие изменения в сфере розничной торговли алкогольной продукцией, принятие которых может повлечь потерю алкогольного рынка для малого бизнеса.
	Эйдинов Б.Г.



Законопроекты, вносимые в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и находящейся в ней на рассмотрении регулярно отслеживаются. По результатам данной работы Госалкогольинспекцией Республики Татарстан в 2014 году – 2 квартале 2015 года разработаны 4 проекта обращений к Президенту Российской Федерации В.В.Путину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву, Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Хлопонину А.Г., об отрицательных моментах в проектах Федеральных законов, которые в последствии были подписаны Президентом Республики Татарстан Миннихановым Р.Н. и направлены вышеуказанным адресатам. 
Кроме того, от имени Госалкогольинспекции Республики Татарстан были направлены по названной теме 3 письма в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка и депутату Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации                        Звагельскому В.Ф.
