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Справка о состоянии алкогольного рынка Республики Татарстан 
в январе - октябре 2016 года
Контроль качества продукции
В январе-октябре 2016 года проинспектировано продукции производства предприятий-изготовителей Республики Татарстан:
342,2 тыс. дал этилового спирта; 
173,1 тыс. дал алкогольных изделий 264 наименований (в октябре – 17,5 тыс. дал 23 наименований), в том числе разливаемых по лицензионным договорам.
Кроме того, в январе-октябре 2016 года проинспектировано 1422,4 тыс. дал ввезенного из-за пределов республики этилового спирта и спиртосодержащего сырья для производства алкогольной продукции:
75,2 тыс. дал виноматериалов и коньячных дистиллятов, ввезенных филиалом АО «Татспиртпром» «Винзавод «Казанский»;
1347,2 тыс. дал этилового спирта, ввезенного из-за пределов республики филиалами АО «Татспиртпром» «Чистопольский ЛВЗ», «Нижнекамский ЛВЗ», «Усадский ЛВЗ» и «Казанский ЛВЗ» из Тульской области (ООО «Эталон», ООО «Абсолют»), Республики Северная Осетия-Алания (ООО «Престиж», ООО «ДДД», ОСП «Беслан»), Кабардино-Балкарской Республики (ООО «Премиум») и Воронежской области (ООО «Аннинский Спиртзавод»).
Проверенные в январе-октябре 2016 года этиловый спирт и алкогольная продукция производства республики, ввезенное спиртосодержащее сырьё и этиловый спирт соответствуют установленным требованиям. 
Госалкогольинспекцией РТ и ее территориальными органами проверено 1893,2 тыс. дал ввезенной алкогольной продукции 4782 наименований, в том числе 240,5 тыс. дал водки 188 наименований.
Забраковано 47,8 тыс. дал или 2,5 % проверенной ввезенной алкогольной продукции.
Количество проверенных партий ввезенной алкогольной продукции 19888, что на 8 % больше, чем за аналогичный период прошлого года (18388 партии). Забраковано 545 партий, что составило 2,7% от количества проверенных партий (за аналогичный период прошлого года – 605 партий, что составило 3,3%).
C начала 2016 года испытательной лабораторией государственного бюджетного учреждения «Республиканский центр независимой экспертизы и мониторинга потребительского рынка», подведомственного Госалкогольинспекции Республики Татарстан, проведены испытания 17319 образцов этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе в октябре – 2202 образцов), а также 115 образцов питьевой воды (в том числе в октябре – 10 образцов).

Контрольно-инспекционная деятельность
В январе - октябре 2016 года Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами проведены 2670 проверок и административных расследований, в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции - 2124. 
Совместно с другими контролирующими и правоохранительными органами республики сотрудниками Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведено 982 мероприятия по контролю, в том числе с МВД по Республике Татарстан - 952, органами Прокуратуры Республики Татарстан – 30.
Нарушения действующего законодательства выявлены в 2356 хозяйствующих субъектах (в том числе в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – в 2085).  По сравнению с аналогичным периодом 2015 года количество субъектов, у которых выявлены нарушения действующего законодательства, уменьшилось на 12%.
Всего выявлено 2761 нарушение (в том числе в ходе контроля за оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2383).
В январе - октябре 2016 года (по сравнению с аналогичным периодом 2015 года) количество установленных фактов реализации алкогольной продукции без соответствующей лицензии увеличилось на 12% (209 фактов – в 2016 году, 187 фактов – в  2015 году).
Количество подтвержденных фактов реализации немаркированной алкогольной продукции или маркированной с нарушением установленных требований снизилось в 1,8 раза (252 факта - в 2016 году, 462 факта – в 2015 году). 
Количество выявленных фактов реализации продукции с истекшим сроком годности уменьшилось в 1,9 раза (218 фактов – в 2016 году, 418 фактов – в 2015 году), сумма утилизированной продукции составила более 1,7 млн. руб. 
Выявлено 303 факта реализации гражданами спиртосодержащей продукции из частных домовладений (за аналогичный период 2015 года выявлено 373 факта). 
Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проводится мониторинг по соблюдению хозяйствующими субъектами ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции. В январе - октябре 2016 года мониторинг проведен в 3861 торговых объектах, нарушения ограничения времени продажи алкогольной продукции выявлены в 533 из них. 
Еженедельно Госалкогольинспекцией Республики Татарстан проводится мониторинг аптечных сетей на предмет выявления в продаже спиртосодержащих жидкостей «двойного назначения» в упаковках емкостью 100 мл и реализации медицинского спирта без рецепта врача. В октябре текущего года фактов нарушений действующего законодательства аптечными учреждениями не выявлено.
Меры, принятые по выявленным нарушениям
С начала 2016 года в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы поступило на рассмотрение, а также направлено Госалкогольинспекцией Республики Татарстан и ее территориальными органами на рассмотрение в иные органы, уполномоченные рассматривать дела об административных правонарушениях, 2381 дело, в том числе по нарушениям в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2131. 
Принято решений по 2208 делам, в том числе о нарушениях в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции – 1984.
Наложено штрафов на сумму более 22,9 млн. рублей, в том числе за нарушения в области производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции 21,9 млн. рублей. 
В том числе, в Госалкогольинспекцию Республики Татарстан и ее территориальные органы с начала 2016 года поступило на рассмотрение 293 дел об административных правонарушениях по КоАП РТ. По поступившим материалам вынесено 302 решений, наложено штрафов на сумму 1005,00 тыс. рублей. 
Также в Госалкогольинспекцию РТ в 2016 году поступило 822 материала на рассмотрение в соответствии с КоАП РФ, по которым вынесено 757 постановлений и наложено штрафов на сумму 7259,00 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]С начала 2016 года всего изъято, конфисковано и обращено в собственность государства  более 95,6  тыс. литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

О работе по развитию и координации внутреннего  рынка
В целях улучшения ситуации по вопросу обеспечения населения республики социально значимыми продовольственными товарами первой необходимости проводится еженедельный мониторинг цен и ассортимента продукции республиканских производителей, реализуемой в предприятиях розничной торговли и на рынках Республики Татарстан. Кроме этого проводится мониторинг представленности пива.
Подготовлены и распространены потребителям памятки «Перевозка пассажиров в такси»; «Предоставление туристических экскурсионных услуг» и др., выпущен очередной номер газеты «Вестник потребителя». 
За январь-октябрь 2016 года проведено 968 приемов граждан (в т.ч. в октябре - 88). Осуществлено 4 видео-приема граждан руководством Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в ходе которых  принято 13 человек. 
Проведено 2054 мероприятия, направленных на повышение потребительской грамотности населения (в т.ч. в октябре - 266), а также 1505 мероприятий для хозяйствующих субъектов (в т.ч. в октябре - 125). Опубликовано 3508 материалов  в средствах массовой информации (в т.ч. в октябре - 355).  
Рассмотрено 15796 обращений граждан (из них в октябре - 1562), в том числе 84,2% - в сфере торговли; 11,% – бытовых услуг; 1,3%- услуги связи; 0,6% – жилищно-коммунальных услуг; 2,9% – прочих услуг. 90,54% обращений решено в пользу потребителей в досудебном порядке.
Оказано содействие потребителям в составлении 804 претензий (в т.ч. в октябре - 91), 164 проектов исковых заявлений (в т.ч. в октябре - 19). Общая стоимость исков составила 2299,57 тыс. рублей (в т.ч. в октябре – 83,39 тыс. руб.). 
Принято участие в 33 судебных заседаниях по делам о защите прав потребителей (в т.ч. в октябре - 6). По итогам судебных процессов за 10 месяцев 2016 года иски 24 потребителей удовлетворены полностью или частично (в т.ч. в октябре - 3) на сумму  1573,76 тыс. рублей (в т.ч. в октябре – 83,28 тыс. руб.).
Сведения о результатах работы по повышению потребительской грамотности населения и рассмотрению обращений граждан (в разрезе районов) за январь-октябрь 2016г. прилагаются. 
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